

湖南怀化商业学校

示范性特色专业群建设相关情况说明

我校旅游与餐饮服务专业群于 2015 年入围湖南省职业教育示范性特色专业群项目，该项目于 2016 年开始建设。建设过程中，学校严格按项目实施方案和任务书全力予以推进，专业群硬软件条件明显改善，取得了较好办学成效。现将相关须说明事项予以说明：

1. 项目经费使用。省财政投入 300 万元，其中，2016 年 100 万元，2018 年 100 万元，2019 年 100 万元；市财政投入 18 万元（师资引进）；自筹资金 67.78 余万元。截止目前，已使用省财政投入经费 254.506536 万元（含 2020 年收回 2017 年结余款 42302 元），剩余 45.493464 万元，经校党委会议研究，剩余经费将在 2021 年 10 月前全部使用完，主要用于课题研究（8 万元）、市场调研（2 万元）、实用教材开发（6 万元）、专业教师素质提升（5 万元）、教学团队建设（5 万元）、名师工作室建设（5 万元）、地方特色菜研发（3 万元）、技能大师聘请（4 万元）、精品课程开发（8 万元）。市财政投入为工作任务完成再拨付，学校自筹资金已全部用于教学和技能比赛等。

2. 教学资源有丢失。学校原基本以大学城平台为依托进行相关资源库建设，包括教师个人空间、MOOC 课程、教学视频和 PPT 等，后大学城空间运行出现问题，现已无法使用，相关资源无法调出。2020 年底，学校重新建设网络教学平台，2021 年初开始使用，相关教学资源还在不断完善中。

3. 专业建设。因学生和家长思想认识问题，从 2018 年开始，我校酒店服务与管理专业招生相当困难，专业规模不断缩小。只有中餐烹饪这一核心专业办学规模不断扩大，后因市场和学生就读需求大，2020 年增设中西面点专业。因此，酒店服务与管理专业建设实质性推动不大。

